

增效率 降成本 促发展

——2023年促进跨境贸易便利化专项行动成效显著

新华社记者 邹多为 丁乐

“8.2吨的药品从飞机落地到运进企业，总共只用了4小时。相较于原先从其他机场进口，整整提速1天以上，这让我们感受到了家门口通关的便利。”近日，无锡阿斯利康制药有限公司供应链总监王园很是感叹。

据悉，受益于“提前申报+机坪直提”快速通关模式，公司自美国进口的糖尿病药物半成品“安达唐”，飞抵苏南硕放国际机场后，在机坪旁的温控区域即可完成理货，经南京海关所属无锡海关快速审单放行，第一时间从机坪直接装车运往企业。

面对严峻复杂的国际形势，提升贸易便利化水平对于实现外贸促稳提质目标意义重大。今年4月，海关总署牵头召开2023年促进跨境贸易便利化专项行动部署会，在12个省份17个城市集中开展为期5个月的专项行动。

开展促进跨境贸易便利化专项行动，是对标国际先进水平，全力营造市场化、法治化、国际化一流口岸营商环境的重要举措。在去年专项行动基础上，今年的专项行动将参与城市扩容至大连、石家庄、南京、东莞、海口等17个重点口岸城市，海关总署等六部门围绕进一步打造优化口岸营商环境示范高地联合推出5方面19项改革创新举措。

眼下，进程已过大半，在日前举行的海关总署例行记者通报会上，海关总署国家口岸管理办公室副主任党晓红表示，各有关省市、海关总署广东分署及15个直属海关等单位高度重视，结合实际出台各具特色的配套措施。“目前，专项行动已经取得明显的阶段性工作成效。”

具体来看，这些成效主要体现在五个方面：一是进一步深化“智慧口岸”建设，推动口岸数字化转型；二是进一步支持外贸产业升级，推进新业态健康持续发展；三是进一步提升跨境通关物流链安全畅通水平，助推国内国际“双循环”发展；四是进一步清理规范进出口环节合规费用，为企业减负增效；五是进一步多措并举，提升广大企业的获得感和满意度。

拓展“单一窗口”服务功能、积极探索空港口岸进口货物机坪“直提”模式、推进智慧化一站式口岸监管服务应用试点……在今年的专项行动中，以“智”提质，高标准推进“智慧口岸”建设成为一大亮点。

江苏省商务厅副厅长姜昕表示，作为外贸大省，江苏省围绕优化通关流程、推动智慧口岸建设和数字化转型等重点任务，在全省开展的促进跨境贸易便利化专项行动已经取得阶段性成效：前7个月，全省口岸外贸吞吐量3.49亿吨，同比增长12.86%；外贸集装箱总量为651.31万标箱，同比增长8.77%。

支持外贸产业升级、加快贸易新业态发展有利于激发外贸主体活力，促进外贸稳规模优结构。

黄岛口岸是山东省最大的海关监管作业现场，专项行动开展以来，黄岛海关在原有“云港通”智慧查验平台的基础上，优化平台查验排序规则，实现重点保障鲜活易腐农产品及高级认证企业货物、出口赶船货物优先查验。自系统优化以来，农产品平均查验时间缩短31%，即使在非工作日或是下班时间，都能实现随时网上预约，进出口企业获得感进一步提升。

通过试点“保税+ERP”监管改革、优化跨境电商

等监管模式，海关监管效率大幅提高，进出口产品数量、货值大幅增长。今年1至7月，天津跨境电商B2B出口货值达441.3亿元，同比增长15.1%；宁波首创跨境电商出口前置仓监管模式，跨境电商特殊区域出口货值11.42亿元。北京、石家庄等地海关大力推行海外仓审核业务网上办理，保障跨境电商出口商品“出得去”“退得回”，让企业“出海”之路走得更稳更远。

在外贸活动中，有效控制成本是提高企业经济效益和国际竞争力的有力手段。作为全球第四大集装箱港口，深圳港有着丰富远洋船舶航线资源，但也存在港口腹地及周边配套不足等问题，为此深圳海关与大湾区各直属海关开展协同监管，拓展“大湾区组合港”辐射范围，目前已累计开辟航线35条，实现粤港澳大湾区内地城市全覆盖。

海关总署广东分署副主任刘红表示，粤港澳大湾区“组合港”“一港通”模式通关流程精简，整体物流成本显著降低。货物在各码头间直接通过水路调拨，全程只需要“一次报关、一次查验、一次放行”，可实现24小时运输不停歇。今年前7个月，合计已有27万标箱货物通过相关模式运输，受惠企业超过6000家，为企业节省物流等相关成本超过1.6亿元。

党晓红表示，今年以来，各地、各有关部门认真落实国家减税降费政策措施，持续推动清理规范口岸收费。“通过共同努力，我们巩固了为企业减负增效成果，提升企业的获得感和满意度。下一步，我们还将继续努力，让企业有更好的体验。”

(新华社北京9月3日电)

国际 观察

尼日利亚总统宣布 在全球范围召回驻外使节

新华社阿布贾9月2日电(记者 杨 喆)尼日利亚总统博拉·提努布2日宣布一项命令，即日起在全球范围召回厄尼职业和非职业驻外使节。

据尼日利亚总统府2日发布的公告，这一命令是提努布对尼日利亚驻外大使馆和领事馆现状进行仔细研究后作出的决定。

公告还说，考虑到联合国大会将在本月晚些时候召开，尼日利亚在纽约和日内瓦的常驻联合国代表不在此次召回之列。



这是8月30日在孟加拉国达卡拍摄的高架快速路。

由中国山东高速集团主导投资建设运营的孟加拉国首条高架快速路——达卡机场高架快速路项目(一期)通车仪式9月2日在孟首都达卡举行。达卡机场高架快速路项目总投资额12.63亿美元，项目主线长19.73公里，本次通车路段主线长11.297公里，由山东高速集团与中国电建集团及泰国公司共同投资建设，是孟加拉国最优先发展的基础设施项目之一。

新华社发

探源殷商文明，考古工作大有可为

(上接1版)关于商文化、商族的起源，学术界主要分为两大学术观点。一种观点认为，商族和商文化起源于河北的南部，后来向河南的北部和东部迁移，在早商时期，从河南的北部迁到了郑州和偃师。这种观点在学术界里面占主流，考古学把它命名为下七垣文化，也有学者直接称之为先商文化。所谓先商就是商代之前的商的先公先王时期，商代之前的时间就相当于夏代，商代之前的商文化就是先商文化，即夏代时期的商文化。也有学者认为不是走的河北的南部到河南的北部，可能还经过了山西的南部地区。但大方向这些观点归为一派。

另一种观点认为，商族和商文化是从东部向中原发展的，比如说从山东半岛，海岱地区起源，商和商之前海岱地区的族群被称为东夷，因此，这类观点认为商文化是来源于东夷文化。这里面又有细分，比如说今天我们看到商代早期的东西里面有一点东部的因素，东部因素被称为岳石文化，有岳石文化的因素就认为是从东部来的；也有人认为商文化是混合型文化，因为商朝早期的东西既混合了北方来的下七垣文化，又混合了东方的岳石文化。

当年张光直和张长寿两位先生是相信商应该是从东边来的，所以，就去商丘，想发现先商文化，遗憾的是当时没有挖到早商的东西，只是挖到了春秋时期的宋城遗址，即商人的后裔宋国的都城。

现在要探讨商文化的起源，从文献角度来讲，材料搜集的比较齐全，各种观点都摆了出来，探索的深度和广度已经到达了一个水平，难以从文献的角度继续推进。所以，就得靠考古挖掘来突破。

我们这次在商丘开了一个“殷商探源与豫东考古暨三代文明学术研讨会”，很大程度上也是在推动考古工作在商丘能不能挖出商代早期的东西，以及能不能挖出与商代早期相衔接的商朝以前的遗址，我们称为先商时期的东西。

主持人：您认为，殷商探源等早期文明史的研究工作，最能体现中华文明的哪些特性？

王震中：先秦时期，华夏族就是中华民族共同体主干部分的前身。在文明探源的时候，同时也在探讨中华民族内部各民族之间各个文化、各个族群之间的交流、交往、交

融，以及他们怎么形成的华夏民族，华夏民族又怎么发展为中华民族。

殷商探源要想有一个突破性的进展，目前来说，文献的研究已经是快穷尽了，只能通过考古来推动。最终落脚在它是我们夏商周三代文明的组成部分，所以我们举办了殷商探源与豫东考古暨三代文明学术研讨会。

主持人：商丘的商文化发掘价值主要体现在哪些方面？

王震中：第一点，商丘遗址保护非常完整，商丘考古具有特殊价值，汉代以后黄河泛滥造成很厚的淤积层，把遗址都埋在十几米下的深度，发掘困难，但是，一旦发掘出来的时候，它保留的遗址也可能会比较完整。例如意大利的庞贝古城，由于火山爆发而被掩埋，现在人们发掘出来以后，当时的情景鲜活再现，遗址非常完整。

第二点，商丘遗址对探寻早期文明起源与传承有重要意义。商丘是各方文化的汇合地，由于地理位置因素很容易产生混合型文化。这种混合型文化对于解决夏、商时期族群、族群的来往融合，以及商文明、商文化的成分问题，有很大关系。而且混合型文化对于我们来解答、解释民族融合问题有重要意义。

我有一篇论文，标题就是《夷夏互化融合说》。80多年前，有学者提出著名的“夷夏东西说”，他认为在夏商周三代及三代以前，地理形势主要是东西之分，即分为东部的诸夷(以山东半岛海岱地区为核心)与西部的诸夏(以中原地区为核心)两大系统的对峙。但是我使用互化融合说分析了距今六千多年到四千年的大时代两种文化是如何融合交往的，华夏民族是怎么形成的。我的研究认为，文明起源及其早期发展过程中民族融合是通过交流、交往、交融形成的。夷夏既有在分布上东西对峙的一面，亦有相互交流、相互影响、相互转化的一面。

商丘地区和濮阳地区是很重要的一个混

合型文化地带。所以，我们在商丘考古，除了对商文化探源以外，它还有一个很重要的作用，即很可能我们挖出来是一个混合型文化。混合型文化有两种混合型，一种是说这个文化里面，以某一文化为主，同时还保留了一些其他方的文化。另一种混合型就是经过深度混合后，各个方面的特征都变了，变成一种新型的文化。我们挖到哪一种，就能够印证哪一种解释。

另外，我认为中国夏代、商代、西周三代王朝是多元一体的复合制王朝，比如周王朝的复合制结构体现在鲁国、齐国、燕国、晋国等诸侯国如同周朝里面的“国中之国”，周王则直接控制王畿之地——“国之上国”。如果把把这个结构放到整个中国版图里面来看，中原、殷墟、安阳一带，是王朝中最核心区域，和王室文化紧密相连。在西周时期，宋国也是西周的诸侯国之一，由此在这里可以看到各地和中原文化之间的关系，以及在民族融合时，各个地方文化都起到哪些具体的作用。

主持人：当前，探源与考古工作的重点和难点有哪些？能否通过现代科学技术对其进行攻克？

王震中：在各个不同的地方考古工作的难度情况不同。例如安阳、山西、陕西、商丘的挖掘难点不同。商丘考古工作最大的难点就是其文化层往往在地下十几米处，并且水位高，挖掘难度很大。为了解决这些难点，考古学与科学技术的交叉融合不断深化。比如说，我们用过去那种洛阳铲来看土质土色，然后来判断下面有没有东西。这个方法在商丘就没法用了，因为没有十几米长的洛阳铲。在地下探测技术上，现在研发使用的物理仪器探测金属物，通过电流、电磁波等手段，利用地理信息系统等数字技术，感应地下的人类活动遗迹。不仅可以提高挖掘现场位置、规模的勘测精度，而且在探测未发掘过的遗迹方面也能发挥重要作用。

系。如果这个墓葬的女性血缘是完整一体的，男性的血缘是杂乱的，则这个聚落的主体的世系是女性，这就是母系社会。如果男性的血缘是一致的，而女性血缘是来自不同地方的，那这个聚落就是父系的。这个测定的结果具有直接性。

第二点，古DNA技术可以应用于测定化石。这样对解决我们旧石器时代中人群的移动，人种的形成以及传承方面问题有重大意义。当然现在测定的也还有限，比如说20万年以内的化石一些测定能有结论。古DNA技术引进以后，对考古带来了很大的帮助。但是，它也需要非常谨慎、严肃地一步步研究。因为一旦产生了失误，则会带来误导等影响。

还有的通过测定同位素技术来测定人群的流动，用来重建人类的迁徙行为。通过测定人的牙齿骨骼，还原人生前的饮食结构等。科技考古对于恢复、探索古遗址的环境、族群的流动、动物的移动、人们的血缘关系等等，起到很大的帮助。

主持人：在移动互联网时代，应该如何将探源与考古成果更好地推广与普及？

王震中：我认为主要从两个方面出发。一个方面是推广科普创作。由从事考古研究、从事中国古文明研究的学者，为大众读者撰写科普读物，深入浅出地讲解自己的专业知识，将权威、前沿的科技进展用生动通俗的语言呈现给读者。有时候他觉得时间为难的话，可以组织在一个大的题目下面，分解成若干个学术话题、问题，每个人写一篇，深入浅出，通俗易懂，最好要生动。每个人都把他最擅长的、最熟悉的专业知识写成一篇文章，若干篇汇起来成一本书，这样对读者来说帮助更大，对作者来说也没有压力，没有负担。因为你把你最熟悉的，甚至你一辈子最得意的工作成果娓娓道来，这多好。

另一个方面是将考古学与传播媒介相结合。在一些重要考古发现的时候及时进行视频录制并制作成纪录片，使用新媒体、电视等方式进行传播。还原大型专业考古发掘的现场，让观众了解考古新发现的挖掘过程，进而使民众对文物、考古有更加深层次的认知与理解，推动考古走入民间。同时可以大大提高考古工作和资料记录的精准性。

(原载于9月1日人民网)

中沃大舞台 有才您就来

中沃门业有限公司“引虎上山”人才战略面向社会招贤纳士

中沃门业是一家专注于防火门研发、生产、销售、服务为一体的军旅企业，分别在河南郑州、商丘民权、浙江金华设有生产基地。公司先后获得“国家高新技术企业”“河南省质量标杆”“河南省节能防火门工程技术研究中心”“河南省著名商标”“河南省专精特新企业”“河南省智能车间”“河南省双拥共建示范单位”“中国防火门十强企业”“商丘市退役军人就业创业基地”等40余项殊荣。中沃门业是一家有社会担当、有家国情怀的企业。公司成立以来累计交税1亿多元，为社会捐赠1600万元，安排退伍军人就业1600多人。

为加快向高质量发展转型升级，8月2日，中沃与中沃大火灾科学国家重点实验室、民权县人民政

府签订了合作协议，共建“联合实验室”，同时积极开拓新能源储能市场，建立储能门生产线，现招聘各路英才加盟，共赢未来。

一、技术工程师

1.负责实验室防火材料的研发推进与落地实施；2.材料类专业3年以上相关工作经验。

二、产品经理

1.定期对市场进行全方位调研，收集客户对于产品各项功能的反馈，对产品的优化提出合理建议；2.专科以上学历，3年以上门窗相关行业工作经验。

三、品控经理

1.辅助制定、完善质量检查标准、监督检查生产质量工作；2.专科以上学历，3年以上品控管理工作。

四、抖音运营专员

1.负责公司抖音视频的日常拍摄、剪辑和文案编写；2.新媒体传播相关专业，1年以上工作经验。

五、商务接待主管

1.负责统筹协调公司日常考察接待工作；2.有大型企业或酒店接待工作经验者优先。

六、法务专员

1.负责公司日常合同审核，法律风险防范；2.法学相关专业。工作时间：8:00—18:00(午休2个小时)，周一到周五。

福利待遇：员工旅游，节假日福利，五险，免费住宿，员工餐厅。

公司地址：民权县双塔镇310国道南金牛路东

联系方式：13303812090(微信同号)

邮箱：304566790@qq.com

国家金融监督管理总局 商丘监管分局换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准，下列机构获准换发保险许可证，现予以公告。

机构名称：中国太平洋财产保险股份有限公司永城支公司

机构编码：000014411481

许可证流水号：00058983

业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期：2008年06月20日

机构住所：河南省永城市建设路与芒山路交叉口(中央名邸一期)3#楼195号二层

电话号码：0370-5157500

发证机关：国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期：2023年08月10日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。